辦好太平洋島國領導



據新華社電 中國國家 主席習近平22日在楠迪 同斐濟總理姆拜尼馬拉馬 舉行會談。習近平強調

中方願同斐方一道,加強交流合作,推動中斐關係 不斷向前發展。習近平表示,中方視斐濟為太平洋 島國地區重要合作夥伴,尊重斐濟人民自主選擇發 展道路,讚賞斐濟將發展對華關係作為「向北看」 政策的優先方向。我們願同斐方保持高層和各級別 交往勢頭,加強合作。

近平指出,斐濟交通便利,農林漁業和礦產等資 **自** 源豐富,大力推動「綠色增長」,中國有資金、 技術、市場優勢。雙方應該發揮互補優勢,提高合作水 平。我們歡迎更多斐濟優勢產品對華出口,支持斐方開 發中國旅遊市場,鼓勵中國企業赴斐投資。中方將一如 既往幫助斐濟發展經濟、改善民生,實施好斐方小水電 站、農業開發、公路改造、橋樑建設等項目。中方將繼 續支持和幫助斐濟應對氣候變化。

感謝協助海外追逃追贓

中方將在斐濟設立中國文化中心,繼續派遣醫療、文 藝團組到斐濟等島國巡診巡演,促進人文交流。中方感 謝斐方協助中國政府開展海外追逃追贓工作,希望繼續 加強兩國執法合作。中方願同斐方共同舉辦好中國一太 平洋島國領導人集體會晤,推動中國和島國整體關係深 入發展。

簽互免簽證經合等文件

姆拜尼馬拉馬表示,斐濟人民對中國懷有友好感情, 感謝中國給予的支持和幫助。斐中關係基礎牢固,兩國 合作領域廣泛。斐方珍視兩國傳統友誼,做中國的好夥 伴始終是斐濟對華關係的出發點。斐方希望同中方保持 政治交往,加強經貿合作,擴大人文交流,促進本國經 濟社會發展。斐方歡迎中方積極參與太平洋島國事務。

會談後,兩國領導人共同出席了兩國政府經濟技術合 作協定、互免簽證等合作文件簽字儀式。



布拉衫

香港文匯報訊 綜合報道,習近平21日前往此次大洋洲之 行的收官之地-一斐濟。這是他首次對斐濟進行國事訪問。 雖然時間短暫,但斐濟對習近平的到來那是相當的重視。傍 晚,習近平專機抵達楠迪國際機場時,斐濟總理姆拜尼馬拉 馬夫婦親自到舷梯旁迎接,並在機場舉行歡迎儀式。楠迪街 頭,隨處可見習近平巨幅照片,當地人揮舞兩國國旗,在中 國代表團車隊經過的路線沿途迎接

習近平伉儷在下榻的酒店稍作休息後,斐濟總理姆拜尼馬 拉馬總理夫婦即告來訪,並為習氏夫婦舉行一場別開生面的 傳統歡迎儀式。兩國領導人已經在主席台就座,儀式開始。 第一個環節,獻鯨魚牙;一名斐濟原住民上前用斐濟語向習 近平表示歡迎並獻上鯨魚牙。第二個環節,獻草蓆;一名斐

平致祝福語並獻上鯨魚牙。第三個環節,獻洋格納樹;第四 個環節,獻卡瓦汁;斐濟原住民把一小碗現場製作的卡瓦汁 獻給習近平。習近平先拍掌一次,雙手拿起桌上的空碗,等 對方將卡瓦倒入手中碗後,向姆拜尼馬拉馬總理說一句斐濟 ──「布拉」(「你好」的意思),然後慢慢把卡瓦汁 飲盡,把空碗放回桌上,再拍掌三次表示感謝。第五個環 節,獻烤豬、芋頭等食物;喝完卡瓦汁,斐濟原住民又把烤 豬、芋頭什麼的抬上來啦,一人還上前致祝福語。習近平點 頭致意。斐濟禮賓官代表習近平接受獻品並致謝。然後,原 住民將食物抬下。習近平當晚還穿上斐濟民族服裝「布拉 衫」。

五大環節結束,東道主發表熱情洋溢的歡迎辭。之後,習

特許可在中國各地發行

督 印:香港文匯報有限公司 承 印:菲律賓商報

營業部: 227 Dasmarñas St Binondo, Manila, Philippines. 電 話: 2411656, 2411756, 2411692

直:2411588

VOLUME NO. 3353

據新華社電 在幅員遼闊的南太平洋地區 除了澳大利亞和新西蘭外,還有八個大小不等 的南太平洋島國與中國建立了外交關係。這些 島國雖是袖珍之國,但它們千姿百態,各有韆 鞦。1975年11月5日,斐濟同中國建交,是南 太平洋島國中最早與中國建交的國家。

斐濟位於西南太平洋中心,由332個島嶼組 成,其中106個島嶼有人居住。陸地面積約 1.833 萬多平方公里,水域面積 129 萬平方公 里。人口80多萬。首都蘇瓦是南太平洋著名的 天然良港,可泊萬噸輪。

另外的還包括薩摩亞、巴布亞 新幾內亞、瓦努阿圖、密克羅尼 西亞、庫克群島、湯加王國及紐



了! | 21日, 一走進浙江大學的圖書館, 李克強就為自 己所帶來的「打攪」,向正伏案學習的同學們表示了歉 意。當天,中國國務院總理李克強到訪了浙江大學並與 學子們座談交流。用他的話説,這是與年輕學子一起分

「那時候與你們現在的條件相比,可差多了。」落座 後,李克強環顧了一下圖書館內自習室的四周,與大家 聊起自己讀書時的往事。他透露,上大學時自己每天都 早起排隊佔座。李克強説:「我上大學的時候,每天早 上6點鐘自己就要起床到學校圖書館門口排隊佔座。」

「只想把青春奪回來」

李克強是1977年中國恢復高考後的第一屆大學生。 他回憶説,由於剛恢復招生,當時學校在教學設施上沒 有充分的準備,使得3000多人搶幾百個座位。「大家 很高,一定能從一個小角落裡闖出一片 失去讀書時間太久,人人求知若渴,只想『把失去的青 春奪回來』。」「來,這裡還可以加個位子,大家擠一 擠。」説完佔位,留意到自己身邊站着一位女生,李克 李克強還給學生們逐字詮釋了這四字 強隨即挪挪椅子,張羅着給她加個座。這位藏族學生也 因此「加塞」坐到了李克強的旁邊。

「現在不都喜歡用『互動』這個詞兒麼?」李克強笑解,因為它有着豐富含義。」李克強

了?畢業後準備做什麼?李克強和大家隨意聊了起來。

一位農學院的學生告訴李克強,自己專業主要是研究 棉籽的綜合利用。李克強説:「這很好啊,棉籽是有廣 闊用途的。」接着,他向大家講述了自己當農民時,是 如何去除用棉籽油炒菜時的苦澀口感。這讓在場不少 人發出「噢」的驚訝聲。

詮釋校訓 講做人道理

浙大學生創業率全國高校第一。幾位學生也 向李克強講述自己的創業意向或在校已實施 創業的情況。其中一位應屆畢業生說,自 己剛放棄了一份高薪的外企工作,投身創 業,想幹一番大事業。李克強誇他志向 大天地。

「求是創新」是浙江大學的校訓。 校訓,談起做人做事的道理。

「大家對這四個字要有深刻的理

通今。求是,就是孜孜不倦追求真理,這是創新之基, 也是你們走向社會安身立命之本。



據青島市國家安全局的偵查員告表示,這個人姓曹,是當地

一家大型企業的員工。2014年4月20日,經過鎮密偵查,山東

省國家安全機關在曹某的住處將其抓獲,此時曹某交待,由於

他工作之餘經常在網上尋找賺錢的機會,在好幾家求職網站掛

上了個人資料。2013年年底的一天,一名操生硬中國話的自稱

某軍事雜誌社的「主編」打來一個電話,說有一份現場考察員

於是在金錢的誘惑下,曹某一到周末節假日就按照「主編」

的指令到附近的軍事基地轉悠,而且為了更好地完成「主編」

據新疆歸國華僑聯合會消息,2009 年至2014年,新疆僑聯在5所中學開 辦「珍珠班」25個,資助「珍珠生」 1250名,同時資助大學「珍珠生」213 名,幫助家庭貧困、品學兼優的學生 完成學業,資助資金逾1030萬元人民 ■中新社

新聞速遞

中國環境監測總站預測,22日至26 日,京津冀中南部區域可能出現連續 重度至嚴重污染過程。影響地區包括 北京、天津、石家莊、廊坊、唐山、 保定、滄州、邯鄲、邢台和衡水等城 市,首要污染物為細顆粒物 PM2.5, 可能達到Ⅱ級預警水平。

■《北京晨報》

英國48家集團俱樂部主席斯蒂文· 佩里21日在談到英冠俱樂部韋根隊的 種族歧視事件時說, 俱樂部主席戴夫 ·維蘭應該辭職。他又在接受訪問時 説:「維蘭需要退出足球一線,如果 他不能自己退休,足總應該採取強制

北京東盟文化之旅21日在老撾首都 萬象開啟,高潮迭起的文藝表演、難 得一見的非物質文化遺產展示和精彩 的魅力北京圖片展等讓老撾各界數百 名觀眾一飽眼福。 ■新華社

香港文匯報訊 據中央電視台報道,刺探、蹲守、潛伏、拍 照、加密等等,可別以為這些諜戰情形只會出現在影視劇裡。 在現實中,也別以為諜戰離我們很遠。就在我們的生活中,就 在我們身邊,就有人經常刺探軍情,搜集情報,當起了間諜。 近期,一些為外國間諜收集情報而被捕的人士,更被揭發是應 徵工作時,被人利用。

今年元月一日凌晨,山東青島,黃海海邊,通向中國航母基 地的小路上一個黑影一閃而過。一個人走走停停,最後潛伏到 離基地不遠的一個小山包後,馬上向境外某間諜情報機關發送 照片和信息。

的工作可以給他。

交給的任務。

據新華社電 聯合國秘書長潘基文21日說,只要國際社會繼 續加大應對伊波拉行動的力度,那麼西非有希望在2015年年中 控制住伊波拉疫情。

潘基文當天在華盛頓與世界銀行行長金墉及世界衛生組織總 幹事陳馮富珍等舉行會談後説,在伊波拉應對策略得以落實的 地方,已經出現一些令人歡迎的進展,「新病例出現的速度似

乎在放緩,我們在足夠多的地方看到疫情的曲線向下彎曲,這 給了我們希望」,「如果我們繼續加快應對,我們能夠在明年 年中控制、結束疫情」。但潘基文強調,各地疫情並不均衡, 馬利近來的疫情就令人深感擔憂,為此他派遣陳馮富珍等人奔 赴馬利,與該國探討如何阻止疫情擴散。此外,他已要求聯合 國伊波拉應急特派團在馬利設立一個辦公室。

據中新社電「雅康高速建成後,甘孜藏區將進入成都三小時 經濟區。」四川甘孜州州長益西達瓦説,正在建設中的雅康高 速將與樂雅高速、樂宜高速、宜瀘高速一起,形成一條從康定 到宜賓、瀘州的高速通道,將甘孜乃至西藏地區與長江沿岸經

60年前,川藏公路讓中國內地與西藏聯繫更加密切和便利, 60年後,中國開始將高速公路架進藏區。雖然整個川藏線的整 治改建尚未全部完成,但大動脈的暢通和藏區高速的建設,讓 一條嶄新的川藏經濟走廊正在這塊大地崛起。

川藏公路東起四川成都西至拉薩,自修建起一直是進藏物資

1985年青藏線整治改建,成為新中國從內地通向拉薩的第一 條高等級公路。自此,川藏線由原來的入藏物資交通要道蛻變 為藏東物資運輸線。

據中新社電 「互聯網進入中國 20 年,創造了一個又一個的『中國奇 跡』。」中國國家互聯網信息辦公室副 主任任賢良,21日在浙江烏鎮舉行的首 屆世界互聯網大會閉幕新聞發佈會上表 示,中國已經成為互聯網第一大國,正 在向互聯網強國闊步邁淮 20年前,NCFC工程通過美國Sprint

公司連入 Internet 的 64K 國際專線開 通,實現了與Internet的全功能連接。 同年,中關村南邊的巨型廣告牌「中國 人離信息高速公路還有多遠——向北 1500米」崛起,中國第一個互聯網接入 服務商成立。20世紀最偉大發明之一的 互聯網,自此在中國「生根發芽」。

口

「我們從一個信息相對閉塞落後的國 家,經過改革開放,搭上了互聯網的快 車。互聯網在中國的發展也促進了中國 的改革開放,成為中國改革開放的一項 重要的內容。」任賢良介紹,經過20年 的時間,中國已經真正成為了一個名副 其實的世界互聯網第一大國。現在全球 30億網民,中國就佔了五分之一,有6 億多網民。無論是網民、網站的數量, 還有互聯網經濟在GDP中的比重,以 及移動互聯網技術的創新,中國都走到 了前面。

另一方面,在閉幕式上,中國國家網 際網路信息辦公室主任魯煒將世界網際 網路大會永久會址的牌匾授予烏鎮。本 次大會為期3天,任賢良介紹説,來自 全世界近100個國家和地區的逾1000位 政府官員、國際機構負責人、專家和企 業家等圍繞着「互聯互通・共享共治」 主題,就國際網際網路治理、移動網際 網路、網際網路新媒體、網絡空間法治 化、網絡名人、跨境電子商務、網絡安 全、打擊網絡恐怖主義等10多個分議題 深入交換意見, 共商網際網路發展大 計,達成了廣泛共識。

